

ČINNOST' ORGÁNOV SAMOSPRÁVY

Rok 2022 je rokom, ktorý rozhodol o tom, kto povedie našu obec v ďalšom volebnom období, kto má záujem o rozkvet obce.

Rozhodli o tom voliči dňa 29. októbra 2022, svojimi hlasmi.

Starostom obce sa s prevahou hlasov stal Róbert Palko.

Novozvolený starosta obce zložil slávnostne sľub starostu obce na ustanovujúcom zasadnutí OZ dňa: 24. 11. 2022.

Komisie OZ - pracovali i v tomto kalendárnom roku v nezmenenom zložení, aktívne spolupracovali so starostom.

Každá z komisií mala vypracovaný plán práce, vytýčené ciele práce, ktoré by smerovali k zlepšeniu situácie v obci, nielen v oblasti sociálnej, ale i kultúrnej, športovej i vzdelanostnej. Boli spoluautormi inovatívnych návrhov a riešení pri skvalitňovaní životného prostredia obce. Schádzali sa i podľa toho akú problematiku bolo aktuálne treba riešiť. Plány práce majú komisie dlhodobé, až do konca tohto roku, roku 2022.

Zápisnice zo zasadnutí obecného zastupiteľstva sú v elektronickej podobe v Obrazovej prílohe obecnej kroniky.

Hlavným kontrolórom obce je i v tomto kalendárnom roku od 11.9.2020 Mgr. Janka Šujanová.

V tomto kalendárnom roku nastala na obecnom úrade táto zmena:

Pani Zuzana Kukučová pracuje na tunajšom obecnom úrade od 1. októbra 2022, ako asistentka starostu a referentka.

Ing. Nikola Šinkovič pracovný pomer ukončila.

Kalendárny rok 2022 – vstúpili sme s takýmito štatistickými údajmi:

Počet obyvateľov k 31.12.2021 – 2519 obyvateľov: mužov- 1291

žien – 1228

Priemerný vek obyvateľstva: - 43,52 rokov.

Počas roka 2021 sa v našej obci narodilo 18 detí.

Zomrelo 53 obyvateľov.

K trvalému pobytu sa prihlásilo 61 obyvateľov.

Z trvalého pobytu sa odhlásilo 40 obyvateľov.

Štatistika obyvateľov podľa jednotlivých častí obce:

Moravské Lieskové – obec – 1732 obyvateľov

Brestové 294

Bučkovec 254

Šance 187

bez trvalého pobytu 52

VEREJNO – SPOLOČENSKÝ ŽIVOT

Kalendárny rok 2022 – voľby do samospráv obcí - 29.10.2022

Starosta obce – Robert Palko –nezávislý kandidát

počet platných hlasov – 981 – 89,9%

poslanci – Ján Adamovič –nezávislý kandidát – 782 hlasov

Marián Janiga – nezávislý kandidát – 752 hlasov

Mgr. Monika Škundová – nezávislý kandidát – 701 hlasov

Mgr. Rastislav Bača – nezávislý kandidát – 621 hlasov

Ing. Ján Hargaš, PhD., MBA – Hlas- sociál. dem. -459 hl.

Libor Hargaš – nezávislý kandidát -417 hlasov

Rastislav Mikláš – STAROSTOVIA A NEZ.KAN.-413 h.

Pavol Romančík – Hlas –sociálna demokracia -377 hlasov

Anna Cíferská – STAROSTOVIA A NEZ. KAN. – 343 hl.

Na post starostu kandidovala i Mgr. Dana Podhradská s počtom 110 platných hlasov.

Už tretí kalendárny rok riadili náš štát novozvolení predstavitelia jednotlivých politických strán.

Turbulencie a výmeny postov na vedúcich pozíciách, odvolávania, hrubé arogantné výmeny názorov naberajú na obrátkach. Skrátka predchádzajúci rok sa podarilo našim ministrom a poslancom urobiť z parlamentu miesto, ktoré už azda nemožno ani nazvať slovom parlament. Ministri sa striedali ako na bežiacom páse, odvolávanie a osočovanie nabralo raketovú, nezastaviteľnú, rýchlosť.

V mesiaci december presne 15-teho vláda padla. Pani prezidentka Čaputová ju však ešte poverila riadením do predčasných volieb. Len nie je možné dohodnúť si jeden termín. Navrhované možnosti sú: máj, jún, september. Dohoda na jednom termíne je aktuálne trvalo nemožná.

Celosvetový boj s COVIDom - 19 samozrejme pretrváva, ale nemá tento vírus až taký kritický objem, ako v predchádzajúcom roku.

Čestný občan obce Moravské Lieskové – herec Josef Abrhám

nás navždy opustil 16. mája 2022 vo veku nedožitých 83 rokov.

Nedokázal sa vyrovať so smrťou svojej životnej partnerky, herečky Libušky Šafránkovej. Bol nielen výnimočný herec, vymenovať všetky postavy, ktoré počas aktívneho hereckého života stvárnil je ťažko, ale i skvelý jazzový klavirista. Viackrát navštívil našu obec. V lieskovskom múzeu máme uložené sprievodné slovo k jednotlivým exponátom, ktoré nahral sám pán Abrhám peknou slovenčinou.

Posledné poďakovanie napísané jeho rukou bolo 16. júna 2012.

„Ďakujem za celú našu rodinu! Máte môj obdiv! A máme z toho tu radosť! Váš Josef Abrhám“

24.február 2022

Si navždy uchováme v pamäti ako najhorší deň v živote našich susedov, obyvateľov Ukrajiny, ale i nás Slovákov, ba i všetkých obyvateľov našej modrej planéty. V tento deň, deň tretieho tisícročia, tisícročia robotiky a umelej inteligencie je rozpútaná vojna. Pomenovať ju správnym výstižným menom je nemožné. Zastihla nás absolútne nepripravených, ale pripravených a ochotných pomáhať. Bola zahájená humanitárna celoslovenská pomoc, samozrejme pridali sa i obyvatelia našej obce.

Ba poskytli i dočasné ubytovanie.

Trom ukrajinským matkám a ich piatim deťom poskytol ubytovanie na lieskovských kopaniciach pán Ľubomír Žabčík. Iróniou osudu je, že počas II. svetovej vojny sa tu ukrýval pred Nemcami Juraj Pastorek. Štyri staršie deti navštevovali od marca do júna našu základnú školu, najmenší bol doma s mamou. Aj napriek dobrým podmienkam chýba im však domov, ich škola, ich kamaráti. Podobne Richard Harmady. Ubytoval ukrajinskú novinárku zo Žitomíru s tromi deťmi a jej mamou. V našej obci bolo ubytovaných 31 ukrajinských občanov. Samozrejme útočisko pred vojnou našli, ale obavy a strach o svojich blízkych ten je hlboko zakorenený v ich srdciach a ešte tam aj na dlhú dobu zostane. Rana je príliš hlboká a stále krváca.

Nezabudnutí susedia

Takto bola pomenovaná celoslovenská spomienková tryzna za obeť holokaustu .V našej obci sa konala na podnet konseniora ThDr. Petra Macu, toho roku druhýkrát,9.septembra 2022. Ten sa ujal úvodného slova a prítomní žiaci po minúte ticha položili na znak úcty na jednotlivé hroby kamienky.

Vypočuli si príbeh v podaní Barborky Martákovej, pravnučky Kataríny Pastorkovej, prezývanej „Kotorka“, ktorá riskujúc svoj život zachránila židovské dievča. Spomienkového stretnutia sa zúčastnil i starosta obce a vo svojom vstupe pripomenul neľudské správanie sa človeka k človeku.

Pamätnica osobností 2022

Toto celoročné podujatie bolo ukončené 11.septembra 2022 ekumenickými službami Božími v evanjelickom kostole. Jej cieľom bolo pripomenutie a uctenie si mnohých nežijúcich osobností z dávnej i nedávnej histórie, z rozličných sfér - oblasť hudby, literárneho, výtvarného umenia, folklór, politika, vojensky a nábožensky významné osobnosti. K prítomným sa prihovoril pán starosta Robert Palko a za obec Dolné Srnie pani Renáta Žákovcová a pán seniorátny dozorca Mgr. Pavol Trúsik. ThDr Peter Maca a Mgr. Eduard Lazo vysluhovali ekumenické služby Božie v kostole ECAV. Program tejto udalosti bol slávnostný.

Oslobodenie obce Moravské Lieskové

...“Žiadna vojna nemá víťaza. Žiadna vojna nie je spravodlivá“...

Aj tieto pravdivé slová okrem iných, zazneli z úst starostu obce.

Pietna spomienka na 77. výročie oslobodenia našej obce sa konala toho roku 10.apríla 2022 pred obecným úradom. Účastníkom pietnej spomienky sa prihovoril pán starosta Róbert Palko. Sviatočný príhovor predniesol Ing. Ján Hargaš, PhD., MBA. Prítomní boli členovia OV SZPB. Priebeh bojov počas oslobodzovania našej obce priblížil prítomným predseda OV SZPB plk. v. v. Dr. Kamil Krištofik.

Pietny akt kladenia vencov pokračoval na Šancoch, pri hrobe poručíka N. N. Smirnova, ktorý padol 14.apríla 1945 počas oslobodzovacích bojov v osade U Zemanov.

V utorok 12. apríla 2022 sa po dvojročnej prestávke spôsobenej pandémiou COVID-19 konala pietna spomienka pred budovou školy.

Spomienka na Slovenské národné povstanie

...“Mor ty len, a voľ nebyť, ako byť otrokom!”

Túto významnú kapitolu slovenských dejín sme si pripomenuli spomienkou slávnosťou 3. septembra 2022, za účasti predstaviteľov obce, členov MO SZPB, tajomníka ÚR SZPB Viliama Longauera, vojenského historika pplk.v.v.Dr. Petra Švandu,CSc., a významných osobností verejného a politického života.

Tí, čo útrapy týchto bojov prežili hovoria, že sloboda prinesená je vzácna, ale sloboda vybojovaná je oveľa vzácnejšia a drahšia.

Pri tejto výnimočnej príležitosti sme si pripomenuli **110 výročie narodenia nášho významného rodáka, vlasteneckého učiteľa, antifašistu Jána Martáka** – narodil sa 30.10.1912.

Maturoval na Štátnom reálnom gymnáziu v novom meste nad Váhom, v roku 1932. Jeho prvé pôsobisko bolo v Starej Turej – na Dúbravke.

Neustále sa vzdelával, absolvoval vysokoškolský kurz pre kandidátov učiteľov na meštianskych školách. Po úspešnom ukončení učiteľského ústavu v Modre, nastúpil 1.9.1934 na svoje nové pôsobisko na Obecnej ľudovej škole v Horných Bzinciach –Hrevúšová, v katastri Cetuna.

Ovládal nemecký, francúzsky a ruský jazyk.

Učiteľské povolanie nieslo so sebou i osvetovú činnosť a ruka v ruke pomoc pri hospodárskom rozvoji obce. Zaslúžil sa o výstavbu cesty zo Bziniec do Cetune, aj o výstavbu hasičskej zbrojnice.

Po vzniku tzv. Slovenského štátu sa zapojil do odbojovej činnosti, spolupracoval s odbojármi na Morave, podieľal sa na formovaní partizánskych skupín v regióne. Miloš Uher – veliteľ partizánskeho oddielu Hurban 2. Stalinovej brigády mal v ňom spoľahlivého človeka s mimoriadnymi organizačnými schopnosťami. Bol spoluzakladateľ revolučného národného výboru v Bzinciach. Revolučná činnosť bola voda na mlyn miestnym udavačom a príslušníkom pohotovostných oddielov Hlinkovej gardy a tak pre razii 3. decembra 1944 v Cetuni, odviekli všetkých prítomných mužov na gestapo do Nového mesta nad Váhom. Potom aj všetkých jeho spolubojovníkov výsluch v Trenčíne, transport do zberného tábora v Seredi. Do nemeckého koncentračného tábora v Sachsenhausen – Oranienburg sa dostal 15. januára 1945, posledným transportom, s podlomeným zdravím.

V noci z 20. na 21. apríla 1945, keď sa blížila Červená armáda, vyhnali Nemci 33000 chôdze schopných väzňov na tzv. „**pochod smrti**.“ Tu vyvrcholila beštialita a bezcitnosť strážnych. Nevládných, neschopných zabsolvovať tento nezmyselný pochod, dobili palicami, alebo pažbami a snád' v tom lepšom prípade ich strieľali a skrátili im neľudské utrpenie. Tu kdesi v nemeckej zemi sa skončil i život mladého 33-ročného Jána Martáka, ktorého delili od oslobodenia Červenou armádou iba dva dni. Dve vtedy maloleté deti Dušan a Eva zostali ako živá spomienka na tohto vzácneho človeka.

„Československý vojnový kríž 1939“- in memoriam za zásluhy v boji za oslobodenie republiky a pri 20. výročí SNP Pamätnú medailu“ – udelil Jánovi Martákovi prezident Československej republiky.

Pamätná tabuľa na škole v Cetune, odhalená v roku 1964, je trvalou spomienkou na pána učiteľa.

Pri tejto príležitosti obec Moravské Lieskové a MO SZPB vydali „Pamätný list“ a ako prejav vďaky ho slávnostne odovzdal starosta obce Robert Palko jeho synovi Dušanovi Martákovi.

Pietna spomienka na 78. výročie SNP pokračovala pri pamätníku na vrchu Roh a pri rodnom dome kpt. Miloša Uhra v obci Lubina

za účasti členov OV SZPB a bohatým kultúrnym programom v prírodnom amfiteátri.

EKONOMICKÝ ŽIVOT

ROZVOJOVÉ PROJEKTY OBCE

„Lieskovské potraviny“ – takýto názov nesie novootvorená, zrekonštruovaná predajňa v strede obce. Majiteľkou je pani Iveta Gulánová, zamestnané má tri predavačky.

Táto budova bola uvedená do prevádzky /podľa historických údajov/ v roku 1904 s bytom pre notára. S pomenovaním obecný úrad, alebo miestny národný výbor slúžila až do 19. marca roku 1981, kedy bola uvedená do funkcie terajšia budova.

V jednotlivých miestnostiach uvoľneného objektu našli svoje miesto: klub mládeže, zberňa šatstva a prádla, skúšobňa dychovky, Slovenská sporiteľňa, potraviny, vináreň a kaderníctvo. Od roku 2019 bol a je nepretržite využitý len priestor kaderníctva. Ostatné priestory chátrali a budova bola odkázaná na generálnu rekonštrukciu podľa projektu, ktorý spracovala Ing. arch. Iveta Kusendová. Realizácia začala 6.apríla 2021 a realizátorom boli Obecné služby Nová Bošáca s.r.o.

Po prestavbe slúži tomu istému účelu ako po roku 1990.

Náklady na rekonštrukciu hovoria o sume 212728,16 eur – vymenené boli všetky okná a dvere, osadený sadrokartónový strop s tepelnou izoláciou, vybudované nové rozvody elektriny, vody, ústredného kúrenia, nové omietky, skrátka budova je na požadovanej úrovni.

Okrem predajne potravín, je tu opäť kaderníctvo/má zväčšené priestory/, vináreň nahradila kozmetika a nielen nový šat, ale i vynovený interiér majú k službám v klubovni naši seniori.

Rekonštrukcia autobusových zastávok

Toho roku pribudli ďalšie dva nové kultúrne autobusové prístrešky. Samý posledný a to dvanásty je v časti Šance, priamo na hranici. Ostáva veriť, že ich budú cestujúci dlho užívať v takom stave v akom boli dané do užívania.

Zateplenie zdravotného strediska

Stavebno-technický stav tejto budovy zodpovedal jej veku a stavebnému materiálu aký bol v tom čase aktuálny.

Hydroizolácia strechy bola prevedená v predchádzajúcich rokoch, pretože pri výdatnejších dažďoch do budovy zatekalo. Počas tejto rekonštrukcie boli osadené plastové okná s izolačnými dvojsklami, bol zateplený strešný plášť, čím sa znížila energetická náročnosť budovy, boli odstránené trhliny v obvodovom murive a spevnená narušená statika, bola opravená nosná konštrukcia strešnej dosky pergoly. Stena susediaca s rodinnými domami sa zmenila na protihlukovú bariéru. Tento priestor bude slúžiť ako vonkajšia terasa pre prevádzku pizzerie. Vyhotovené boli nové zvody bleskozvodnej sústavy a uzemňovacích pásov a po obvode budovy vznikol nový odkvapový chodník.

Zdravotné stredisko pod svoju strechu prichýlilo nové kaderníctvo a fyzioterapeutickú ambulanciu/vybudovali ich v bývalých nevyužitých priestoroch/.

Výstavba nájomných bytov

Dňa 19. augusta 2022 boli dané do užívania štyri trojpodlažné samostatne stojace objekty, s celkovým počtom 4 x 13 bytov. Boli vytvorené podmienky bývania nielen pre obyvateľov obce, ale i blízkeho okolia.

Byty sú trojizbové, dvojizbové a jednoizbové. V areáli je vytvorených 69 parkovacích miest, z toho tri pre imobilných.

Stavbu dodávala spoločnosť IC Holding s.r.o. v sume 3 073 485,70 eur a Ministerstvo dopravy a výstavby SR poskytlo obci dotáciu vo výške 1 040 600,00eur a zvyšok je financovaný z úveru zo Štátneho fondu rozvoja bývania a rozpočtu obce.

SUPERMARKET - COOP JEDNOTA PRIEVIDZA

Zmeny v zložení a v počte pracovníčok v priebehu roka:

Pracovný pomer ukončil 31.marca 2022 Matúš Nedbal.

Dňa 23.mája 2022 nastúpila do zamestnania Bibiána Macharová.

Pani Dana Baranovičová ukončila pracovný pomer 1.júna 2022.

Pani Monika Černá ukončila pracovný pomer 31.augusta 2022.

Dňa 1.septembra 2022 nastúpila do zamestnania pani Zuzana Roháčková.

Prevádzku predajne v tomto roku už COVID 19 neobmedzoval.

VESNA – toho roku bola v prevádzke nepretržite, bez ohrozovania COVID-om a pandemickými opatreniami. Majiteľka predajne sleduje módné trendy a ponúka aktuálny tovar.

Činnosť obecného hasičského zboru

Činnosť každého hasičského zboru na každej dedine je rozsiahla. Človek si to uvedomí až pri akciách poriadaných v priebehu roka. Na každej sú kvôli bezpečnosti návštevníkov hasiči. Naši hasiči toho roku vykonali 3 zásahy / z toho 2 technické/, 2krát čistenie kanálov, 1krát čistenie studne, dovoz vody, úspešné pátranie po nezvestnom.

Aktivity počas roka boli i takéto: zbierka zdravotníckeho materiálu pre Ukrajinu, stávanie mája, Moravskolieskovká traktorparáda, festival Na plný dych, posledná rozlúčka s bývalými členmi, dožinkový sprievod veteránov, vianočné trhy.

Jeden člen absolvoval aktualizáciu prípravu rozhodcov v starej Turej, zúčastnili sa na okrskovom IMZ v Hrachovišti - jún, okrskové IMZ v Čachticiach- október, technické cvičenie zamerané na evakuáciu osôb zo ZOS v Moravskom Lieskovom.

Zdravotníctvo a sociálna starostlivosť

Krásne rozvíjajúce sa akcie – darcovstvo krvi - toho roku COVID neprekazil – najvzácnejšia tekutina bola darovaná trikrát.

„Jarná kvapka krvi“ sa toho roku uskutočnila za pomerne peknej účasti 20 darcov 28. marca 2022 boli medzi nimi i prvodarcovia.

„Jesenná kvapka krvi“ bola úspešne zrealizovaná 5.septembra 2022. Darcov bolo 30 / 3 prvodarcovia/.

„Mikulášska kvapka krvi“- tá sa konala 7. decembra 2022.

Darcov bolo 24. Všetkým patrí veľká vďaka.

Zdravotnícku ambulantnú starostlivosť poskytovali nepretržite obidve obvodné lekárnice – MUDr. Kucková a MUDr. Gáliková.

KULTÚRNO – SPOLOČENSKÝ ŽIVOT

„...stavíme my máje...“

Známa „májová“, ktorú spievali mládenci vždy v posledný aprílový deň, teda tridsiateho, keď stavali dievkam máje.

Táto odveká tradícia pretrváva i v našej obci i na kopaniciach, nech by bolo počasie akékoľvek.

Nepoznané Lieskové

Toho roku to bol už 8. ročník turistického pochodu. Počasiu ako vieme nie je možné rozkázať. Tak toho roku nám dážd' dal povolenie až na 15. mája. Nenáročnú trasu mali turisti vyznačenú stužkami. Pravdepodobne pre tých, ktorí vedia zablúdiť. Oddychovým miestom bolo Hradisko, ale bolo to zároveň i miesto s úžasným výhľadom na obe doliny. Raz rozvážala materina dúška, raz zase medvedí cesnak.

Klanečnica účastníkom poslúžila na hádzanie ploskáčov. Tu turistov oboznámili členovia iniciatívy **Živá Klanečnica** so svojim projektom. Všetci dobre vieme, že Klanečnica bola voľakedy domovom rakov, rýb, žiab. A teraz?....pneumatiky, plasty, kusy starého haraburdia. Ďalej na turistov čakala ČOV. Tu sa pravdepodobne mnohí po prvýkrát stretli s novou neznámou veľmi invazívnou rastlinou **Pohánkovec japonský** /krídlatka/ - nezvaný hosť, ktorý sa nedá zlikvidovať.

Cieľom asi 13-kilometrovej trasy bolo domáce futbalové ihrisko.

Moravskolieskovská traktorparáda

Takto výstižne nazvali organizátori akciu zorganizovanú v sobotu 18.júna 2022. Priestranstvo pred obecným úradom a nielen pred ním bolo zaplnené do posledného miesta traktormi továrenskej ale i domácej výroby zo širokého okolia. Skrátka pastva pre oči. Registrované boli na Bučkovci, kde bola súťaž: kategória malých a veľkých traktorov.

Súťažilo 35 traktorov a 25 bolo vystavených len na obdiv.

Návštevníkov a obdivovateľov sa tu zišlo viac ako 2 500.

Malí zvedavci mali k dispozícii zmenšeninu Tatry, jazdili na Včielke, skákali na „skákacom“ hrade, súťažili.

Nielen zvedavým očiam bolo dopriate, ale aj žalúdkom.

Počasiu už krajšie nemohlo ani byť.

Na plný dych

Toho roku to bol už 9. ročník a konal sa 25. júna 2022.

Zábavná časť festivalu začala fanfárami na ihrisku Šance.

V tento deň dopoludnia bola výnimočná udalosť v obci. Na zrenovovanom obchode **Lieskovské potraviny** bola odhalená pamätná tabuľa

hudobníkom, ktorí pod taktovkou Mgr. Milana Žákoviča pôsobili. Počas svojej viac ako 40-ročnej učiteľskej praxe objavil mnoho hudobných

talentov. A nielen objavil, ale ich aj pojal do dychového orchestra

Lieskovan. Naša obec sa stala doslova liahňou hudobníkov dychového žánru. Pri tejto slávnostnej príležitosti dal dohromady Ján Múdry

slávnostný orchester zložený z DH Lieskované, DH Bučkovanka a z

DH Drietomanka. Hudobné vystúpenie vnukov M. Žákoviča vyvolalo na tvárach ptiomných aj slzičky dojatia.

K festivalu, k dobrej hudbe, k občerstveniu akéhokoľvek druhu patria i atrakcie pre najmenších, remeselníci, remeselné výrobky, ale i počasie.

A to teda festivalu prialo.

Jednota dôchodcov Slovenska v Moravskom Lieskovom

Lieskovský kultúrny dom sa 19.októbra 2022 zaplnil takmer do posledného miesta. Zišli sa tu naši skôr narodení spoluobčania. Žiaci našej školy pripravili pre nich bohatý kultúrny program, Jurko Palko zahral do spevu na harmonike.

Z Nového Mesta nad Váhom prišli dve pracovníčky polície, aby varovali našich seniorov pred podvodným lákaním

Po obede prišla na rad trojica muzikantov. No veľkým prekvapením tohto stretnutia bol minister vnútra Roman Mikulec, ktorý pri tejto príležitosti pozdravil nielen svoju matku, ale všetkých prítomných.

Jánske ohne

sa rozhoreli na miestnej kolkárni opäť v oneskorenom termíne, teda nie na Jána, ale v prvú júlovú sobotu. Kapela Bord sa postarala o výbornú náladu, hladošom chutil „kolkársky gulášik“ a vychladené pivo k tomu. Vatra sa rozhorela až po západe slnka a dídžej Lizz-a pozval do tanca na „parket v bazéne.“

Letné kino v Moravskom Lieskovom

Futbalové ihrisko bolo posledného júla miestom, kde sa premietala česká komédia „Prvok, Šampón, Tečka a Karel“ od režiséra Patrika Hartla a film režiséra Vojtěcha Moravca s názvom „Matky“ si diváci pozreli prvú septembrovú sobotu.

Dožinková slávnosť

Sa konala 13. augusta 2022, v sobotu, za horúceho letného počasia, v prírodnom amfiteátri na Bučkovci. „Kasankári“ sa dovezli do amfiteátra svojsky - na traktorovej vlečke pod taktovkou Zetora 25K.

Na obdiv bolo na lúke za amfiteátrom zaparkovaných 130 motorových strojov, ktoré si už veľa pamätajú a sú hodné obdivu. Štartovali pred obecným úradom.

Mláťačku, poháňanú starým „díslákom“ obsluhovali zdatní chlapi, nedbajúc na prach a namáhavú robotu.

Fsk Kasanka odovzdala „richtári“ Robertovi Palkovi dožinkový veniec a začala sa veselá zábava pri DH Lieskované. Z Piešťan zavítala skupina Slniečko a do bieleho rána hrala skupina „Rytmus“ z Novej Bošáce.

Moravskolieskovské vianočné trhy

máme už zase po ročnej pandemickej odmlke tu – 10. decembra 2022.

Vianočný stromček, vôňa ihličia, vianočného punču, či vína, koledy a bohatý program žiakov našich škôl. Harmonikár Peter Peťovský vyhrával po programe Kasanky a dychová hudba Drietomanka hrala a spievala do neskorých hodín.

DUCHOVNÝ A NÁBOŽENSKÝ ŽIVOT

Evanjelická cirkev a. v. na Slovensku

ThDr. Peter Maca, konsenior Považského seniorátu

Seniorátny konvent Považského seniorátu sa po 22 rokoch konal v lieskovskom chráme Božom 29. mája 2022 za účasti pozvaných hostí a prednášateľov.

Pán farár toho roku už po 8 krát zorganizoval zájazd pre deti i dospelých /nielen z našej obce, ale i z okolia/ do Skalice.

V apríli a v máji navštívili deti pod vedením pána farára

Bratislavu/autosalón a spoznávanie hlavného mesta/.

Svetovú výstavu „Za pokladom Tutanchamónovej hrobky“ navštívili deti 14. júna 2022 v Brne. Dojmy z tejto výnimočnej akcie boli úžasné.

V tomto kalendárnom roku nebol v evanjelickom chráme Božom pokrstený ani jeden novorodenec, nebolo uzavreté ani jedno manželstvo.

Na poslednej ceste odprevadil pán farár 6 spoluobčanov.

Konfirmovaná bola jedna žiačka.

Rímsko-katolícka cirkev

Mgr. Eduard Lazo katolícky farár

„Pánove zmŕtvychvstanie je našou nádejou“- toto dnes s pokorou ohlasuje a vkladá do srdc, nielen kresťanom ale i ľuďom bez vierovyznania cirkev

nielen počas veľkonočného trojdnia, i počas celých najväčších kresťanských sviatkov, ba pri každej príležitosti.

Vyzýva ľudí k pokore, ku konaniu dobrých skutkov, k vzájomnej pomoci, k ohľaduplnosti a tolerancii. Pretože iba tak sa dejú dobré skutky.

Pán farár v tomto kalendárnom roku pokrstil 9 novorodencov, na spoločnej ceste životom požehnal dvom manželským párom. Na miesto posledného odpočinku odprevadil 15 spoluobčanov.

Telo Kristovo po prvýkrát prijalo 8 detí.

ŠKOLSTVO A VZDELÁVANIE

Spojená škola Moravské Lieskové

Základná škola, materská škola, základná umelecká škola

Tvorí jeden výchovno-vzdelávací subjekt. Jednotlivé subjekty sú navzájom úzko späté a spolupracujú.

Výsledky dosiahnuté vo výchovno-vzdelávacej činnosti podrobne spracovali predmetové komisie na ZŠ a zástupkyne MŠ a ZUŠ, schválila rada školy, pán starosta, poslanci obecného zastupiteľstva.

Všetky naše vzdelávacie inštitúcie žijú nielen povinnosťami ale i plnohodnotným kultúrno-spoločenským životom, pod vedením svojich učiteliek.

Pani učiteľka Lívia Dudíková

nás navždy opustila po krátkej zákernej chorobe 1. januára 2022.

Vo veku 91 rokov. Bol to veľmi nečakaný smutný začiatok roka.

Na Národnú školu v Moravskom Lieskovom nastúpila 1. septembra 1949.

Po úspešnom ukončení vyššej školy pre pracujúcich začala 1. septembra 1953 vyučovať na Osemročnej strednej škole v našej obci. Svoje znalosti odovzdávala žiakom 36 školských rokov.

Deťom sa venovala nielen v škole, ale i mimo nej. Bola s kolegyňou s pani učiteľkou Teréziou Drobnou náruživou divadelníčkou. Pod ich vedením prekvital divadelný krúžok. Začínali scévkami, dramatizáciou rozprávok a prešli k nacvičovaniu divadelných predstavení a bolo ich nespočetné množstvo. Vystupovali i v družobnej škole v Žeraviciach na Morave. Patrí Vám náš obdiv a veľká vďaka.

Pani učiteľka Božena Hargašová

Oslávila v tomto kalendárnom roku 23. januára svoje krásne životné jubileum – 90 rokov. Na základnej škole, v našej obci učila 27 rokov.

Koľkým žiakom odovzdala svoje vedomosti, pripravila na recitačnú súťaž, je nemožné spočítať. Okrem svojej profesie sa venovala divadlu, písaniu kníh o lieskovom. Posledná autobiografická kniha “Zo spomienok učiteľky “rozpráva príbehy zo školských lavíc, spomienky na mladosť.

Aj v pokročilom veku má aktívny pozitívny prístup k životu.

Prajeme krásne príjemné roky života v kruhu rodiny.

ŠPORT A TELESNÁ KULTÚRA

Lieskovskí bežci

Mali apríl, máj a jún doslova nabité bežeckými súťažami.

A ako sami hovoria asi najväčším zážitkom boli tieto: Lazová stovka/bežecké dobrodružstvo po myjavských kopaniciach/, Behaj lesmi Čičmany/Pretek v nádhernom prostredí, plný atrakcií/, Banskobystrický maratón/ v ohromnej horúčave/, štafeta The Run z Košíc do Bratislavy/cez Spiš,popot Tatry, cez Považie/ a ultra trail Strečnianska mašľa – poslučkujte si v Malej Fatre – 25 kilometrové slučky - niet výstižnejšieho pomenovania ako je práve toto a niet čarovnejšieho miesta na svete ako je naše Slovensko. To hovorí každý kto tento kút našej domoviny prebrúsil.

Jeseň nebola pre našich bežcov oddychovým obdobím. Prší, neprší ide sa: 15- kilometrový terénny Opatová cross run, Dukelský beh mieru na 18 kilometrov, ultra pretek CUTT Biele Karpaty, Báhory cross/Čachtický krvák/,majstrovstvá Slovenska v krose, bežecký pohár Slovenského atletického zväzu.

Pribudla nová nádejná bežkyňa Hanka Herinková, tá už dosahuje pekné výsledky. Napokon ako všetci ostatní priaznivci tohto náročného športu. Želáme im veľa zdravia a veľa úspešných kilometrov.

Vzpierači ŠK SOKOL

Tento kalendárny rok žali lieskovskí vzpierači jeden úspech za druhým.

Majstrovstvá Slovenska:

Mladší žiaci

Martin Vojtek: trh-19kg, nadhod-27 kg – 2. miesto v kategórii do 39 kg

Tomáš Rehák:trh-48 kg, nadhod-67kg – 1. miesto – Majster Slovenska
v kategórii do 67 kg.

Starší žiaci

Adrián Kusenda – 6. miesto

Muži a ženy

Janka Uherčíková: trh-56 kg,nadhod-77 kg – 2. miesto

Michal Rehák: trh- 121 kg, nadhod-151 kg – 1. miesto – Majster
Slovenska

Ligové súťaže a turnaje absolvovali úspešne s peknými umiestneniami.

Michal Rehák a Janka Uherčíková úspešne absolvovali v júni kurz
rozhodcov a stali sa rozhodcami 1. stupňa.

Kolkársky klub Moravské Lieskové

Kolkársku sezónu ukončili lieskovskí kolkári takto:

1.Pivovar.....	92 bodov
2.Pavúci.....	77 bodov
3.Veteráni.....	72,5 bodov
4.Sokoli.....	69,8 bodov
5.Flinstonovci.....	57,5 bodov

6. Zúfalé manželky.....35,5 bodov

7. Skittles.....27 bodov

8. KámoBrácho.....17 bodov

Program súťaže bol náročný, pretože museli dohrávať aj odložené zápasy z predchádzajúceho pandemického obdobia.

Poradie po základnej časti:

1. KK Moravské lieskové.....18 bodov

2. KK Hustra Uhrovec B.....16 bodov

3. KK FESA Dubnica n/V.....15 bodov

4. TKK TN Ex-trémisti.....14 bodov

5. MKK Stará Turá D.....8 bodov

6. BKK Bánovce n/B.....7 bodov

7. MKK Stará Turá E.....6 bodov

Víťazné umiestnenie kolkárom prajeme, pretože vieme, že sú aktívni aj v akciách pre verejnosť. Veľa úspechov kolkári.

Futbalisti

Spolupráca s Dolným Srníom bola veľmi úspešná.

Otvorené boli tri mládežnícke kategórie – U11,U13,U15.

Najmenších U11 vo futbalovej prípravke viedol Roman Malíček.

Na tréningu sa zišlo často toľko malých futbalistov, že pripomínali jedno veľké mravenisko.

Mladší žiaci U13 sa umiestnili v 4. lige juh na druhom mieste. Trénerom bol Ivan Hargaš a obsadili celkovú tretiu priečku v rámci súťaže mladších žiakov OBFZ Trenčín.

Starší žiaci U15 skončili na druhom mieste.

Muži stagnujú, neboli schopní zmobilizovať svoje futbalové sily.

Počasié v kalendárnom roku 2022

Mesiac január

Sobota– 1. januára - nový rok pekne, slnečno, bez snehu, s teplým vetrom – až do troch kráľov. Od piatka 7-ho silné mrazy, veterno.

17-ho januára –veľmi veterný deň, prešiel do snehovej víchrice a navečer, okolo 17-tej búrka, hrmenie. Počasie ostáva chladné. O týždeň -24-ho, je krásne slnečno, teplota slabo mínusová. Posledného januára sa predviedol vietor v plnej sile – vyváľal stromy, postříhal strechy.

Mesiac február

Utorok – 1.februára – začína pekným/na toto ročné obdobie/ teplým, slnečným počasím. Vystrieda ho na krátko vlhké, daždivé počasie a od 12-ho je pekne teplo až do 17-ho.Sneh striedajú krúповé lejaky. Pomaly sa situácia upokojuje, no 21-ho leje aj dopoludnia. Od Mateja -24-ho opäť netypické zimné počasie, až do konca mesiaca.

Mesiac marec

Utorok – 1.marca – teplé počasie cez deň pretrváva až do 11-ho. Noci sú chladné mínusové, v horských dolinách až do mínus 15 stupňov– chladnejšie ako vo februári. V druhej polovici mesiaca teplé počasie

dokonca aj na horách – topenie snehu. Koncom mesiaca nastalo prudké ochladenie s dažďom a vo vyšších horských polohách – sneženie – výborná lyžovačka.

Mesiac apríl

Piatok - 1.apríla trvá chladné počasie, no neprší. O pár dní sa oteplilo. Večer 7-ho – veľký lejak. Krúpy padali aj 10-ho – prudko sa ochladilo. Veľkonočné sviatky boli bez dažďa, slnečné, ale veľmi chladné, v noci až mrazivé- ovocinári zachraňovali budúcu úrodu. Postupne sa oteplieva, prší a 24- búrka s krúpami. V sobotu, 30-ho sme si pri stavaní májov užili pekné, slnečné počasie.

Mesiac máj

Tento krásny jarný mesiac sa začína nedeľou, pekným slnečným počasím. No v noci zo štvrtka na piatok aj na sobotu – silné búrky, veľký príval vody. Pomaly sa počasie ukludňuje, je premenlivé. „Traja znrznutí “sa prihlásili o slovo až na konci mesiaca chladným, veterným počasím. Dážď prišiel až v poslednú májovú noc.

Mesiac jún

Začína sa stredou krásnym, teplým počasím. Je pod mrakom a dusno. Prvá búrka bola už v sobotu v noci – 4-ho a večer znova. Je stále dusno. Medard -8-ho priniesol hneď ráno krásny dážď.13-ho- cez obed opäť prudká, krátka búrka. Moravskú obec Lanžhot zasiahlo po roku opäť tornádo, ale v menšom rozsahu ako vlani.20-ho – pondelok- horúčava až do plus 30 stupňov, večer silná búrka. Od Jána -24-ho teplomer atakuje tridsiatky.

Mesiac júl

Sa začína piatkom, vysokou 38 stupňovou teplotou. Večer dohrmela silná búrka s krupobitím, kopanice sú zasypané krúpami. Sviatok Cyrila a Metoda sprevádzal krásny hustý dážď, vystrieda ho prudké ochladenie. Od 11.júla nastupujú horúce až tropické dni, veľké suchá, ubúda voda, vysychajú menšie vodné toky, je ohrozená úroda na poliach, teplomer atakuje štyridsiatku a je zakázané polievanie a napúšťanie bazénov.

Mesiac august

Prvý deň nás privítal v pondelok, horúcim počasím odoslaným z mesiaca júl. Prvá búrka sa objavila až v piatok 19-ho- no škody nenarobila. No v nedeľu 21-ho sa prudko ochladilo a bolo veľmi veterno. Do konca mesiaca sú búrkové noci a daždivé dni, ale vody a vlahy je stále nedostatok. Pôda ju stíha pojať.

Mesiac september

Pokračuje v stopách pekného počasia do nedele 4-ho. Konečne prichádzajú daždivé dni a klesajú aj teploty – v podstate až do konca mesiaca. V nedeľu 18- napadol vo Vysokých Tatrách sneh. Pri výdatnejších dažďoch je aj teplota nižšia. V mnohých domácnostiach sa začína kúriť.

Mesiac október

V takomto počasí pokračuje aj tento mesiac, prvých pár dní je hmlistých, daždivých. Svoje si vydupalo „babie leto“ v podobe peknej suchej jesene. Opäť dochádza k poklesu vodných hladín. Od 21-ho daždivo, chlad, vlhko, hmlisto.

Mesiac november

Podobne sa začína i tento mesiac. Sem-tam prebleskne na malú chvíľu cez hustú, nezdravú hmlu slnko. Martin “neprišiel na bielom koni.”

V sobotu 19-ho konečne slnečno, ale chladno. Veľká Javorina –odetá do biela. Pokračuje typické jesenné počasie. Aj napriek dažďom vody nepribúda.

Mesiac december

Začína sa vo štvrtok chladným, ale slnečným počasím. Na toto ročné obdobie je teplo. Prvé snehové vločky sú v nedohľadne. Na Mikuláša a v piatok 9-ho prší silný dážď. Zo soboty na nedeľu/na 11-ho/ veterno a sneží. Dokonca celú nedeľu. Sneží aj v stredu poobede, no sneh sa topí. Nastupujú mierne mínusové teploty do 18-ho. No Vianoce sú hmlisté, daždivé. Koniec roka –Silvester –dážď.